EVANGELIZACAO ESPIRITA

INFANTO-JUVENIL

“Entre as leis divinas, umas há que regulam o movimento e as relações da matéria bruta: as leis físicas, cujo estudo pertence ao domínio da Ciência.
Há outras que dizem respeito especialmente ao homem considerado em si mesmo e não suas relações com Deus e com seus semelhantes. Contêm as regras da vida do corpo, bem como as da vida da alma: são leis morais.” (Livro dos Espíritos – pergunta 617)
“ O conhecimento de si mesmo é, portanto, a chave do progresso individual.” (Livro dos Espíritos - pergunta 424)
“O homem de bem respeita, enfim, em seus semelhantes, todos os direitos que as leis da Natureza lhes concedem, como quer que os mesmos direitos lhe sejam  respeitados.”(Livro dos Espíritos – pergunta 423)

Com base nestas informações, ficam estabelecidos como objetivos da Evangelização Espírita Infanto-Juvenil:

a) promover a integração do evangelizando: consigo mesmo; com o próximo; com Deus.

b) proporcionar ao evangelizando o estudo: da lei natural que rege o Universo; da “natureza, origem e destino dos Espíritos bem como suas relações com o mundo corporal”.

c) oferecer ao evangelizando a oportunidade de perceber-se como: homem integral, crítico, consciente, participativo, herdeiro de si mesmo, cidadão do Universo, agente de transformação de seu meio, rumo a toda perfeição de que é suscetível.
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