Momento do Evangelizador

Dinâmica: A Floresta Encantada

Material necessário: desenho de flores, aparelho de som e música suave. Trabalho organizado pelas duas turmas do Jardim.
Número de participantes: cinco ou mais.

Desenvolvimento:

1) Distribuir em uma mesa desenhos de diversos tipos de flores de várias cores, de acordo com o texto que será lido a seguir.

2) Colocar a música para tocar e solicitar que os evangelizadores escolham uma flor.

3) Começar a leitura do texto, solicitando que todos fiquem atentos, pois é uma atividade interativa, onde cada um deverá fazer o gesto solicitado de acordo com a história que será lida (ler pausadamente e dar tempo para que cada evangelizador faça a sua parte no transcorrer da narrativa). 

A Floresta Encantada

Era uma vez uma floresta encantada. Nesta floresta havia muitas plantas de todos os tamanhos, cores e formas variadas.

Na floresta não chovia, embora todas as plantas necessitassem de muita água para sobreviver. Por não chover na floresta encantada, as plantas desenvolveram a capacidade de transformarem-se em jardineiras. Desta forma, elas sobreviviam, regando umas as outras.

As plantas de cores AZUIS eram responsáveis pela produção e distribuição de gotas que se chamavam OLHAR CARINHOSO. Todos os dias, de manhã bem cedo, elas regavam suas amigas. Quando elas passavam, a floresta encantada silenciava. Ninguém ria, todas em silêncio recebiam sua quantidade de gotas de olhar de carinho para viver aquele dia.

Diariamente, todas as plantas necessitavam de gotas de água chamadas APERTO DE MÃO, estas eram produzidas e distribuídas pelas plantas de cor LARANJA. A certa altura do dia, elas se transformavam em jardineiras e espalhavam apertos de mão carinhosos para cada uma das plantas.
Uma outra espécie de plantas, as de cor VERDE, produziam gotas chamadas de PALAVRAS DE ÂNIMO. Da mesma forma como as anteriores, estas espalhavam entre as companheiras palavras de ânimo, que eram sussurradas no ouvido de cada planta do jardim. 

As plantas da floresta encantada eram regadas com gotas conhecidas por CARINHO NO ROSTO, quem as produziam e distribuíam eram as plantas AMARELAS.

Também elas diariamente cumpriam sua função, alimentando as amigas.

Havia ainda gotas muito especiais que as jardineiras precisavam muito, estas eram produzidas e distribuídas pelas plantas VERMELHAS. As gotas que distribuíam chamavam-se de ABRAÇO CHEIO DE AMOR.  

E assim as plantas da floresta encantada viviam felizes. Todas davam e recebiam gotas necessárias para viverem numa troca ilimitada. As plantas da floresta encantada viviam muitos anos, esbanjando cores e formas lindas até desaparecerem felizes para dar lugar às novas plantas que nasciam diariamente. Estas, logo davam e recebiam as gotas especiais, que faziam daquela floresta um lugar encantado. 
Assim como as plantas da floresta encantada, nós, diariamente, devemos produzir e espalhar gotas mágicas para aqueles que nos rodeiam.
(Desconhecemos o autor, se alguém souber favor nos informar).
4) Questionamentos – momento em que é dada a oportunidade para todos falarem.

*O que vocês sentiram com a técnica, ao ter que expressar o sentimento para o outro (evangelizador)?  
*Todos nós temos facilidades de expressar os sentimentos?
*Precisamos uns dos outros? Por quê?
*Quais os sentimentos/virtudes que é importante em um grupo de trabalho e em especial no trabalho com Jesus?
*Distribuir lembrancinhas para as evangelizadoras.
*Tirar fotos durante a atividade e em grupo.
