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Material enviado pela evangelizadora Claudia Werdine - Viena, Austria


Llegó al mundo en busca de rehacer y evolucionar. Cargo en el alma heridas del pasado, atenuadas por la esperanza del recomienzo, olvidadas en la envoltura de un nuevo cuerpo. ¡Sin embargo, cuando más cuento con tu ayuda, para erguirme a la altura de la tarea que traigo, de la prueba que planeé o de la misión otorgada a mí, entonces te veo con las manos vacías para sostenerme!
 Muchas veces me dejas en las calles, me abandonas a la mengua de todo, sin que tenga boca para pedir ayuda, ni manos para buscar sustento, ni el espíritu preparado para poder vencerme a mí mismo... 

 Otras veces, me llenas de fantasías malsanas, de ambiciones dañinas, criándome, en castillos de egoísmo e indiferencia, en completo menosprecio por la esencia de mi alma. 

 Pobre o rico, he sufrido la violencia dirigida por la ley del más fuerte: me castigas antes de que tenga plena conciencia de lo que es la culpa; me moldeas por la fuerza del cinturón y de la amenaza, como si la educación que necesito fuera sólo domesticación…
 Pobre o rico, he sido explotado en mi inocencia de espíritu adormecido en su madurez, y soy desde muy temprano llamado a la mentira, instigado a la sensualidad sin propósito, acometido por las enfermedades sociales de todas las clases…

 ¿Entonces, querido adulto, que piensas del futuro, si no volteas tu mirada benevolente hacia mí, el niño? ¿Qué mundo transformado pretendes, sino te lanzas con toda la fuerza de tu alma en mi educación?

 ¡Somos muchos en este planeta en transición! ¡Estamos viniendo en masa, en busca de una oportunidad de ascensión, pidiendo el privilegio de colaborar contigo en la construcción de un futuro más sonriente!

 ¡Te ruego, no me olvides, pues soy tu hijo, tu alumno, tu nieto; siempre tu hermano, pidiendo apenas una cuota de amor y paciencia que necesito para hacerme hombre de bien y compañero de tu ideal!

                                                                 Meimei   




                     (Mensaje,  psicografada el 25 de noviembre de 1991, 
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