Porta-canetas de material reciclado 



 



Idade: Acima de 5 anos

Guarde os pedaços de tecido que estiverem disponível. Você poderá criar novos projetos, como esse lindo porta-canetas e/ou lapis. Essa é uma forma criativa de comemorarmos a natureza!  

Material necessário:

Lata de alumínio vazia

Tinta acrílica branca

Pincel

Pedaços de tecido

Tesouras

Cola branca de tecido

Água 
Instruções:

Misture com partes iguais a água e a cola branca de tecido. A consistência da mistura deverá ser utilizada para pintar; não pode muito aguada.

Pinte a lata com uma mão de tinta dessa mistura que acabou de ser feita. Deixe-os secar. 

Depois de seca, comece a aplicar um pouco da mistura na superfície da lata e coloque um pedaço de tecido em cima da mistura. Repita esse processo ao longo da lata, para que toda a superfície da mesma esteje coberta por tecido. 
Use a tesoura para cortar os pedacinhos de tecido que estão saindo pelas bordas da lata. Deixe o projeto secar antes de ser utilizado como porta-canetas. A tinta acrílica branca poderia ser usada para dar um acabamento final em volta do porta-canetas, caso haja necessidade. 

Dicas:

Essa técnica é ótima para ser trabalhada com outros materiais, como porta-retratos, caixas de madeira, vidro e plástico.

Use um saco de plástico para guardar os pedacinhos de tecido juntinhos. Pode-se tirar o ar do saco para que o mesmo fique fino e ocupe pouco espaço no seu armário. 

Pode-se adicionar um pedacinho de tecido no topo da lata, para dar um acabamento final ao trabalho.

Fonte: crafts.kaboose.com
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