Queridos Pais!

Educação e Valores Eternos

A lei natural é a lei de Deus. É a única verdadeira para a felicidade do homem; ela lhe indica o que deve ou não fazer, e ele é infeliz somente quando se afasta dela.

O Livro dos Espíritos; Resposta a questão 614.

 Educar os filhos, nunca foi uma missão muito fácil, mas hoje em dia nos deparamos com situações que parecem mais difíceis que na época dos nossos avós e dos nossos pais.
Muitas vezes nos sentimos inseguros, quando se trata de falar ou calar, de permitir ou proibir; e quando situações delicadas surgem no cenário do cotidiano. O conhecimento da Doutrina Espírita nos auxilia nestas horas, sabendo que nossos filhos são espíritos reencarnados na roupagem da inocência e com fé no futuro, nos sentimos mais firmes diante das nossas decisões.   

Reflexões:

Por maiores sejam os compromissos que te prendam a obrigações dilatadas, na esfera dos negócios ou na vida social, consagrarás na família as atenções necessárias.

Lembre-se de que o lar não é tão somente o refúgio que o arquiteto te planeou, baseando estudos e cálculos nos recursos do solo.

Encontrarás nele o templo do coração, em que as leis de Deus te situam transitoriamente o Espírito, a fim de que aprendas as ciências da alma no internato doméstico.

"Honrarás teu pai e tua mãe..." proclama as escrituras e daí  se subentende que precisamos também dignificar nossos filhos.

Ainda mesmo se eles depois de adultos, não nos puderem compreender,  nada impede venhamos a entendê-los e auxiliá-los, tanto quanto nos seja possível, sem que por isso necessitamos cortar os planos superiores de serviço que nos alimentem o coração. 

Reconhecendo o débito irresgatável para com teus pais, os benfeitores que te entretecem no mundo a felicidade do berço, darás aos teus filhos, com a luz do dever  cumprido, a devida oportunidade para a troca de impressões e de experiências.

Do livro Familia – Chico Xavier
Muita Paz e uma ótima semana !
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