Queridos Pais!

Reflitamos nas palavras elucidadoras do Psicológo espírita Adenauer Novaes sobre a família.

Valores no lar

“Quais os valores que devem nortear a formação de um lar?

Aqueles oriundos da religião? Os das tradições familiares vindos

dos avós maternos ou paternos? Os do pai? Os da mãe? Os do

meio social? Aqueles adquiridos nos livros e filmes televisivos?

Talvez devamos escutar mais o coração e perceber que ele contém uma mensagem divina, gravada pelo Criador da Vida ao nos fazer existir. Raramente conseguimos escutá-la por estarmos demasiadamente ligados ao mundo externo.

Ouvimos muitos sons, prestamos atenção ao mundo para poder dominá-lo, ouvimos as pessoas para compreendê-las, ouvimos nossos pensamentos para ordená-los, mas dificilmente aprendemos a escutar o que vem de nosso íntimo, do coração.

Dali partem as intuições que nos elevam e nos fazem divinos. É de lá que vem a mensagem e os valores que devem nortear nossa caminhada evolutiva. Foi dali que o Cristo retirou sua mensagem de amor.

Escutar esse canto divino pressupõe silêncio, humildade e confiança. A cada momento, em cada segundo de nossa vida ele envia um pulso que permite-nos enxergar melhor o mundo, nos fortalecendo para os desafios que ele promove.

Os valores que devem ser utilizados pelo espírito em suas experiências evolutivas devem conter aqueles que nos legaram nossos antepassados, os que adquirimos no convívio social, os que admitimos pelas relações que estabelecemos com alguém, mas devem receber, sobretudo, o que vem do coração como um recado direto de Deus ao ser humano individualmente.

As religiões nos oferecem importantes balizas orientadoras que nos auxiliam, sobretudo nos momentos de tempestades íntimas.

São valiosas contribuições àqueles que necessitam vivenciar aquilo que lhe é sagrado. Os que se pautam pelas diretrizes luminosas de uma religião devem, dia-a-dia, acrescentar-lhes aquelas que lhe vêm do coração para que se elevem ainda mais.

O maior valor que se deve vivenciar no lar e passar adiante

aos filhos é a amorosidade para com os outros, para com a vida,

para consigo mesmo e para com Deus.”

“Evangelho e Familia” -Adenauer Novaes-

Votos de muita paz e uma ótima semana!

Departamento de Evangelização Infanto/Juvenil Sir William Crookes Spiritist Society

Claremont Project, 24-27 White Lion Street, London  - N1 9PD - Nearest tube station: Angel                                                        Meetings: Saturdays, 3:15pm to 4:45pm                        

http://www.sirwilliam.org
