


Sugerencias para contar historias


1 - Preparación del Evangelizador
- Es importante elegir el argumento de acuerdo con el objetivo previsto, sin mezclar los asuntos, teniendo un tema específico (si el objetivo es hacer referencia a la oración, no incluya algo sobre reencarnación, mediumnidad, para que el niño entienda bien la idea propuesta)
- Quien cuenta una historia debe conocer muy bien la narrativa (no memorizar, pero saber bastante la historia); una buena idea es, contar la historia previamente a alguien, solicitando que la persona comente la narrativa, auxiliando a suplir errores y fallas en la historia;
- Con la práctica (y el previo ensayo), es posible disminuir los gestos bruscos, los tics (No? Sabe? Entonces...), adquiriendo movimientos tranquilos y armoniosos;
- El narrador debe pasar seguridad, por ello no debe iniciar disculpándose por no saber contar bien la historia o por no haber preparado la narrativa. Recuerde que es posible adquirir la confianza en sí mismo a través de la previa preparación y del ensayo de la historia (las primeras historias serán más difíciles, exigirán de uno mismo preparación mayor, pero con el tiempo y la práctica las dificultades tienden a disminuir);
- Sea auténtico al contar la historia: no intente fingir alegría o tristeza, sea natural y sincero, viviendo aquello que está siendo narrado; 
- Cuánto más practica, mejores quedarán las narrativas. Importante aliar creatividad a la humildad y a la oración, pidiendo auxilio (previamente) al Espíritu Protector, a fin de que se pueda sentir la ayuda del Mundo Espiritual en el momento de ejecutar la tarea; 
- El lenguaje utilizado debe ser simple, correcto y estar a la altura del entendimiento de los niños. Si hace falta usar alguna palabra que los niños no puedan comprender el significado, substitúyala por un sinónimo más fácil o explique lo que quiere decir;
- Al elegir una manera para contar la historia, es importante analizar el argumento y cuál su objetivo. Un método bastante usado para integrar a los oyentes es la interrupción combinada, es decir, el evangelizador deja previamente coordinado que cuando diga una frase específica, los niños deben responder con una palabra o gesto especial (o entonces, siempre que sea indicado por el narrador, emiten un efecto sonoro de acuerdo con la historia, como por ejemplo, el sonido que hace el animal de la historia); 
- Cuando sea utilizado material ilustrativo u otro accesorio, es esencial entrenar la secuencia de los acontecimientos, ligándolas a la presentación de los dibujos o carteles;
- Al contar una historia, acuérdese que las expresiones faciales y gestos son tan importantes como tono y el sonido de la voz. Aprender a exagerar emociones, desarrollar diferentes voces y personalidades, contar historias en "bumerang", esto es, dialogar consigo mismo, son recursos valiosos. 

2 - Sobre la historia
- Las historias pueden ser reales o imaginarias. Cuando la historia sea verdadera (que los hechos acontecieron realmente) se puede resaltar el hecho, a fin de despertar mayor interés de los niños;
- Certifique que la historia a ser narrada no es de conocimiento de los niños, evitando el desinterés y las interrupciones de quien ya conoce la narrativa. Recuerde, sin embargo, que niños con poca edad les gusta oír/ver varias veces la misma historia o película; ya los niños mayores que conocen anticipadamente la historia, si bien orientadas, pueden contribuir con comentarios, interrumpiendo sólo en los momentos coordinados. 
- Una historia es hecha de:
* Introducción: llama la atención para la narrativa, presenta los personajes y el ambiente; debe ser corta, pero despertar el interés de los oyentes, transportándolos dentro de la historia;
* Argumento: son los acontecimientos crecientes durante la historia, hasta llegar al desenlace;
* Desenlace: es el ápice, el punto máximo de la historia; es el momento de suspenso en que el niño espera con más interés lo que va a acontecer a seguir; debe emocionar, sin asustar;
* Conclusión: es el final de la narrativa; debe ser corta y sin explicaciones acerca de moraleja, pues el ideal es que el niño entienda por sí misma lo que se quiso transmitir;
- La narrativa, debe poseer algún drama o suspenso, una situación que dirija al Desenlace y al final de la historia;
- Los intereses varían conforme la edad de los niños. Así, en el Jardín y Maternal deben ser usadas narraciones simple y repetitivas, con ritmos y sonidos; también es interesante la utilización de niños y animales como personajes; en el 1º Ciclo, son importantes las historias que incentiven la imaginación y que imaginen que la viven, además de aventuras en ambientes conocidos, como la escuela, el barrio, la familia; y en el 2º y 3º Ciclos los niños se interesan por narrativas de aventura, exploraciones, viajes, inventos, crónicas y cuentos. Sin embargo, se debe evitar siempre ironías, sentimentalismos, fatalidades y situaciones que amedrenten;
- Una historia bien contada vuelve fácil la comprensión del mensaje transmitido, a la vez que divierte, si estuviera de acuerdo con el desarrollo emocional e intelectual de los oyentes. 

3 – De momento de contar la historia
- No inicie la historia entrando directo en la narrativa. Es importante aguzar el interés y la curiosidad de los oyentes sobre la historia. Eso puede ser hecho a través de conversaciones, dibujos, preguntas y otros recursos;
- Es muy importante que los niños estén adecuadamente acomodados y físicamente bien próximo al evangelizador. La disposición en semicírculo o en forma de cine son muy utilizados y eficientes; 
- Si diera un blanco, continúe. No haga muecas, ni se disculpe. Continúe describiendo detalles de colores y locales. Eso estimula la imaginación y ayuda la memoria. O entonces haga una pausa, mirando todos en los ojos, como para levantar suspenso (no mire para el suelo). Use la creatividad e improvise! 
- Si la historia fuere leída, su narrativa debe ser tan animada como si fuese contada espontáneamente. Es importante leer la historia directamente para los niños, despacio, haciendo pausas y mirando a los oyentes en los ojos. Al prepararse, el narrador debe leer la historia diversas veces, dramatizando la historia, para no dejarla monótona.

4 - Acuérdate:
- La primera característica de un buen narrador es, contar y oír historias; él debe sentir la historia, emocionándose con la propia narrativa;
- Contar historias interesantes y educativas que los niños puedan recordar más tarde, es un arte que se aprende estudiando y practicando;
- Una buena historia puede estimular los buenos sentimientos, ayudar a desarrollar el intelecto, traer reflexión y conocimiento, sugerir soluciones para los problemas cotidianos y desarrollar virtudes; 
- El Maestro Jesús enseñaba a través de historias, las conocidas Parábolas, que atravesaron los siglos, y continúan educando, transmitiendo sus enseñanzas de amor.
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